

电梯工坠落 多学科医生接力救治

市第五医院致力于急危重症患者救治工作,搭建与国际接轨的诊疗平台

日前,一名青年男子不慎从高处坠落,生命垂危,被紧急送至厦门市第五医院(厦门大学附属第一医院翔安院区),经过神经外科、胸心外科、骨二科、口腔颌面外科等多学科通力协作,从死神手中夺回了年轻的生命。

文/记者 戴舒静
通讯员 邱丽莎 谭瑶瑶
图/院方提供



■患者转危为安,向市第五医院神经外科专家团队表示感谢。

链接

构建网络 打造区域创伤救治中心

近年来,市第五医院致力于急危重症患者救治工作,建立了以急诊外科为核心,120急救中心、神经外科、普外科、胸心外科、骨科、手足外科、重症医学科、介入治疗科及影像科、康复医学等十余个科室为支撑的多学科救治团队,加强院前急救与院内急诊的无缝衔接,不断优化急救流程,有效提高对重大创伤的救治水平。2020年11月,得到中国创伤救治联盟总部的高度认可,该院成为中国创伤救治联盟创伤救治中心建设单位。

院方表示,今后将进一步深化危重创伤救治的区域协作、技术协同、学术交流,与医联体基层医院共同构成区域创伤救治中心网络,建立集预警网络、分检、转运、救治、康复、随访为一体的区域三级创伤救治一体化健康管理体系,为周边群众提供优质、高效的医疗服务。



■市第五医院成为中国创伤救治联盟创伤救治中心建设单位。

突发意外 电梯工人不慎从高处坠落 开放性颅脑损伤病情危重

今年32岁的李先生(化名)来自四川,是一名电梯维修工人。前不久,他在工作时不慎发生了意外,从六层楼高的电梯井坠落,造成头部、颈部、胸部及下肢等全身多处不同程度的损伤。

意外发生后,120救护车立即将李先生送往厦门市第五医院(厦门大学

附属第一医院翔安院区)急诊科,当时他的意识已经模糊,脸色苍白、心率快、血压低、大汗淋漓。急诊科主任李永武带领团队迅速采取给氧、开通静脉、心电监护、抽血化验备血、颈托固定等一系列急救措施,并进行了相关检查。

经初步检查判定,患者因高处坠落伤、失血性休克、多发骨折,病情危重。最严重的是开放性颅脑损伤,右侧额颞顶部硬膜下/硬膜外血肿形成,且随着时间的推移,血肿越来越大,脑组织肿胀愈来愈重,患者逐渐昏迷。

接力救治 多学科医生会诊确定手术方案 自体颅骨回植术填补空白

时间就是生命,急诊科“一键启动”创伤救治中心团队,神经外科、胸心外科、骨二科、口腔颌面外科等相关科室专家第一时间赶到抢救室,多学科会诊接力救治患者。

经过专家们的会诊讨论,确定了手术治疗方案,且针对每一个部位的手术衔接进行了精心的设计。由于患者颅内

病情危重,神经外科主任、医学博士崔立山当即作出应对措施,完善术前相关检查及准备工作后立即实施手术,在全麻下进行右额颞顶硬膜下、硬膜外血肿清除术及去骨瓣减压术。

与此同时,骨二科协助进行右跟骨清创缝合术、vsd负压吸引术(真空负压封闭引流)、右大腿内侧清创缝合术。随

后,神经外科又成功实施了自体颅骨回植术,这项技术填补了该院空白。

患者颅内病情稳定后,胸心外科、骨二科及口腔颌面外科接力,先后实施了肋骨及跟骨骨折切开复位内固定术。患者进入NICU(神经外科重症监护室)后,医护人员24小时密切监护患者的病情变化,直到他的病情逐渐稳定。

见义勇为·敬业奉献·孝老爱亲·助人为乐·诚实守信

寻找身边好人

主办单位 | 市委文明办 各区文明办 厦门晚报社

跟着网上攻略独自爬山 迷路了

北极星救援队提醒驴友:户外运动最好结伴别冒险

本报讯(文/记者 吕嘉捷 图/受访者提供)“驴友”兴冲冲跟着网上找来的攻略去爬山,没想到被困在山上。北极星救援队接到110指令后迅速前往救援,在滚蛋谷附近找到这名迷路的“驴友”,顺利将他带下山。

5月22日中午11点左右,北极星救援队接到110指令,一名群众被困在滚蛋谷附近的山上。队员们立即启动应急救援措施,4人搜救组快速响应前往救援。

在对受困者发来的影像进行分析后,队员们凭借丰富的救援经验和对地形的熟悉,很快就锁定了被困人员的大致位置,并根据被困人员情况和该区域地形制定了相应的搜索方案。半小时后,救援队员到达草厝路,按照救援计划向印斗石附近进行搜索。

经过大约40分钟的搜寻,救援队员在一处草丛附近找到了被困的“驴友”。所幸他的身体没有大碍,只是体力有些透支,队员们给他补给帮助他恢复体力之后,很快将他带到了山下的安全区域。

事后,救援人员了解到这名“驴友”是通过网络平台了解到滚蛋谷爬



■安全下山的“驴友”(左二)和救援人员。

山的路线,并通过网友发布的照片和文字记录“按图索骥”想来此探险。没想到,网上提供的记录并不详细,当他爬到一半才发现上山迷路了,下山的路也找不到了,只好报警求助。

救援人员提醒户外运动爱好者,到户外游玩要提前规划好线路,结伴同行,切莫独自一人上山;避免到未开发区域及危险路径“探险”,牢记安全第一、量力而行,同时要携带充足的补给及照明等应急物资,一旦遇险应及时拨打110并在原地等候救助。

向民警借一支笔 100万元保住了

民警提醒市民:陌生人要求转账的操作务必谨慎

本报讯(文/记者 吕嘉捷 通讯员 厦公宣 图/警方提供)只因为向民警借一支笔,险些被骗子“套”走的100万元幸运地被拦截住了。民警当场揭穿骗局并迅速阻止时,这名阿姨才知道原来和自己通话的是骗子。

近日,上午11点多,开元派出所民警谢银华正在值班台前忙碌,一位六七十岁的阿姨一边打着电话一边走过来,用手比划着要借一支笔。谢银华立刻找了一支笔递给她,随后继续处理工作。他听到正在通话的阿姨与对方谈论着银行账号等信息,反诈经验丰富的他敏锐地意识到异常,立刻询问阿姨和谁打电话。

见阿姨说得含糊不清,谢银华更加觉得事有蹊跷,立即夺过电

话,这一看可把他吓了一跳:阿姨的手机开着共享软件,正在一次次进行高达100万元金额的自动转账操作,而只顾打电话的阿姨竟然毫不知情。

谢银华立刻终止共享软件的操作,电话中传来骗子歇斯底里的叫嚣,他即刻表明警察身份并挂断电话。随后,谢银华提醒阿姨对银行账号采取保护措施,防止损失加大。通过查询,阿姨发现账户定期存款750万元中有100万元已被操作至活期账号。就在她接电话的过程中,对方通过共享软件不停尝试将100万元转出,幸好被民警及时阻断避免了损失。

据这位阿姨说,当时对方自称是购票网站的客服,说已购票的航班延误需要改签,还说要给予保险赔付300元。随后,对方以收款有问题为由,一步步教她下载了屏幕共享软件及涉诈的App。随后,骗子通过操作让阿姨误以为自己的活期账户上多了100万元,要求其转账“退回”。

警方提醒市民:对于陌生人要求转账的操作都要坚决拒绝,下载手机软件一定要谨慎,避免上当受骗;如果不慎遭遇骗子受到财产损失,第一时间报警,积极配合公安机关侦查,及时减少、挽回损失。

▲民警发现阿姨的手机异常情况,紧急阻止骗子操作。

